
 先日はお忙しい中、メディア調査にご協力いただき、誠にありがとうございました。（全児童分回答いただきました！） 

結果から見えてきたことをお知らせします。この機会にぜひ、お子様とメディアとの付き合い方について話し合い、 

ご家庭での指導にご活用ください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和３年３月４日（木） 

指導部だより（文責：山上） 

＊1日にどれくらい利用していますか？ 

どの学年でもテレビ・DVD視聴は高めです。次にゲーム、動画

アプリ（Youtubeなど）が高く人気なようです。 

1・2年生 

☆アプリ・ゲーム利用よりも、テレビ・DVD

利用のほうが人気。 

☆休日だとテレビ・DVD３時間以上視聴が

大きく増えるのは少し気になる。 

☆ゲーム利用者は少なく、４名のみ。（０分

という人３名）そのため、ゲームよりも、

アプリで動画を見ている人が多いが、時

間は 30分～1時間程度と短い利用。 

３・４年生から、子ども専用のゲーム機を持つ子が増

すようです。高学年になると、６割がゲーム機を専用

で所有しています。スマホ所有も増えてきます。 
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３・４年生 

☆3種の中でテレビ・DVD利用が一番多

く、平・休日問わず６～７割が 2時間以

上視聴。休日の３時間以上利用が半数

になるのが気になる。 

☆アプリと比べるとゲームの方が人気で、

長く利用しているようす。休日になる

と、ゲームの長時間利用が見られる。 

☆アプリでの動画視聴は、平・休日ともに、

１時間以内にとどめている。 

 

5・6年生 

☆テレビ・DVD視聴について、５年生は

平・休日問わず 7割でテレビっ子が多

い。6年生だと休日に視聴時間伸びる。 

☆アプリとゲームについて、5・６年生はど

ちらも 6割が、1時間以内利用にとど

めいているようす。 

☆３種どれも、平・休日問わず、3時間以上

利用の人がいるのは少し気になる。 

※兄弟兼用も重複してカウントしています。 
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子ども専用で所有しているメディア
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テレビ・DVD ゲーム 調べもの 動画視聴 LINEなど 投稿・配信

全校合計 33 31 16 33 10 2
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15

個人情報をもらさない

IDやニックネームに個人情報を

使用しない

知らない人とつながらない

誹謗中傷しない

情報モラルの約束事

課金しない

10

課金する時は保

護者の承諾

21

無回答、その他

6

☆  

☆全体の約５７％（２１名）課金をしているようです。 

約束事については、3年生以上のお子様あたりから、保護

者の方と多少回答のずれが見られました。もしかしたら、お

子様と保護者の方で、約束事の認識が違ってきているご家

庭があるかもしれません。 

この機会に、どんな約束があったか、 

お子様と確認してみるのをおすすめします♬ 

メディアの約束事について 

ご家庭独自の約束や条件、お悩み 

＜使い方の約束や条件＞ 
・ゲームは下の子が小学校に上がるまで買わない約束 

・夜 Youtubeを見る時は 8時までにやるべきこと全てやってから 

・基本、テレビ、ゲームは宿題などやることをやってから見る・遊ぶ 

・課金・モラルはこれから言っていく。課金はやらせないつもり。 

・兄弟で 30分ずつなど時間配分、兄弟で同じタイミングで利用 

・普段から家の手伝いをすること、イベントの時のみしかソフト購入や

課金はしない 

・今のところ約束は無し（オンラインゲームや 

課金するようなものはやっていないので） 

 

 

 

＜約束が守れていないとき＞ 

・約束が守れていない時は禁止、1週間 Youtube禁止 

・約束を守れなかったらゲーム機に制限をかける、ゲーム機を隠す 

・約束を守らなかったらゲームは没収か、ゲームの時間を減らす 

・ゲームが原因でケンカ等した時は、数日ゲーム禁止 

・学校での忘れ物した場合も数日ゲーム禁止 

・ゲームの時間は、制限時間以上使うと切れるようになっている 

・やることをやっていなければ強制的に電源オフ 

・守れていない時は、牛舎の手伝いをさせる 

（物理的にゲームをできない環境に連れていく） 

＜ちょっと悩み＞ 

・親の在・不在に関係なく、時間や決め事を守ることができていない 

・注意すれば、素直に従うのですが…家族の中で認識が違うとちょっ

と困る時も。でも生活リズムが壊れることはない程度。 

・なかなかやめられない、時間を過ぎてしまう（児童） 

課金（ﾌﾟﾘﾍﾟｲﾄﾞｶｰﾄﾞ含む)の状況 

ぜひご参考に❕❕ 

このうち、課金する上限額を決めていると回答したのは 6名です。 

金額は「月５００円」、「イベント時のみ課金 OK で１５００円まで・

3000円まで」、「額は決まっていない」などご家庭によって様々。 

使い方や課金に関する約束事と比較して、 

情報モラルに関しては、約束しているご家庭が 

少ないようです。今一度、お子様とご確認して 

みるのもいいかもしれませんね！ 
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リビングで利用する

宿題など、やることが終わっ

てから利用

利用時間の制限

アプリをダウンロードする時

は保護者承諾

使い方について

リビング使用は、大事なことだそうです。 

少なくとも、布団の中や自分の部屋へ 

持っていかない約束をすることがおすす 

めされています。

☆利用時間の約束（自由記述） 
 

 
 

☆夜何時までOK？（自由記述） 
 

 
 

※9時半、10時までの約束は高学年の子たちです。 

30分 1時間 1時間半 2時間 3時間 4時間 その他

2 5 3 4 2 2 週に30時間

5時 6時 7時 8時 9時 9時半 10時 その他

1 1 2 3 7 2 2 ゲームは8時、Youtubeは9時まで


